

党史学习教育中央宣讲团在甘肃宣讲

赓续传承红色基因 自觉履行职责使命

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

本报兰州3月28日电 (记者董洪亮、银燕)党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会28日上午在甘肃省兰州市举行。中央宣讲团成员、求是杂志社社长李捷作宣讲报告。

系统梳理了习近平总书记关于党的历史的重要论述,全面回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献,立足回答“为什么学”“学什么”“怎样学”等现实问题,深刻阐释了党史学习教育的重大意义、主要内容和突出重点。

各市县基层干部代表分别在主会场和分会场参加了报告会。27日上午,李捷在兰州大学与青年师生代表座谈,并向师生赠书;下午,李捷前往八路军兰州办事处纪念馆同基层干部群众互动交流。

奋斗百年路 启航新征程

香港回归:彪炳史册的千秋功业

本报记者 程龙 王尧

历史的时针指向1997年7月1日零时零分零秒!香港会展中心新翼灯火辉煌,雄壮的《义勇军进行曲》奏响,鲜艳的中华人民共和国国旗和香港特别行政区区旗冉冉升起。

邓小平同志以伟大政治家的智慧和胆略,提出了“一个国家,两种制度”的伟大构想,通过外交谈判和平解决香港问题。

有资本主义制度和生活方式保持不变,法律基本不变;香港同胞当家作主,香港居民享有比历史上任何时候都更广泛的民主权利和自由。

每天清晨,澳门特区的金莲花广场都会举行升旗仪式。许多市民和游客专程赶来这里。升国旗,唱国歌,成为晨光中一道美丽风景。

那一刻,澳门内外、神州大地一片欢腾,遍及五大洲的华夏儿女兴奋不已,很多人热泪盈眶。

那一天,澳门濠江中学也举办了一场特别的升旗仪式,87岁的老校长杜岚放下拐杖,亲手升起国旗。她怎么能不激动呢?50年前,1949年10月1日,中华人民共和国宣布成立。

和乐的小城安定和谐、生机勃勃,尽显“一国两制”的优越性和强大生命力。2019年12月20日,习近平总书记在庆祝澳门回归祖国二十周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼上指出:“广大澳门同胞素有爱国传统,有强烈的国家认同感、归属感和民族自豪感,这是‘一国两制’在澳门成功实践的最重要原因。”

如今的澳门,政府部门、立法和司法机构、大中小学,在国庆和回归纪念日等重大节庆都要升旗挂五星红旗。很多中小学校每逢周一都举行升旗仪式。

天眼体检 3月28日,工作人员进入FAST(“中国天眼”)馈源舱。当日,工作人员对“中国天眼”进行常规维护和保养,给“天眼”进行全面“体检”,保障运行安全。 新华社记者 欧东衢摄



依法严惩黑恶 昭彰公平正义

本报记者 张天培

截至2020年12月底,全国打掉涉黑组织3644个、涉恶犯罪集团11675个;全国法院一审审结涉黑涉恶案件32943件,判处5年以上重刑犯罪分子53405人……

大案攻坚:始终保持对黑恶势力高压严打态势

2019年5月,湖南省怀化市公安局在核查中央扫黑除恶第16督导组交办的邓世平被杀案线索时,发现杜少平与该案关联极大。经深入侦查,于6月20日凌晨在新晃一中操场挖出一具人体遗骸,经DNA鉴定确认为邓世平遗骸。

斩断链条:铲除黑恶势力赖以生存的经济基础

黑恶势力赖以生存的经济基础不铲除,扫黑除恶专项斗争的整体成效就会打折扣。扫黑除恶专项斗争开展以来,各地各部门始终紧盯黑恶势力经济基础不放,坚持抓捕涉案人员与清查涉案财产同步进行。

不枉不纵:确保专项斗争始终在法治轨道上运行

2020年7月,江西省景德镇市中级人民法院对占辉富等27人组织、领导、参加黑社会性质组织案一审宣判。占辉富因犯故意杀人等12项罪行,数罪并罚,被判处死刑,其余26人也被分别判刑。

江西省人大常委会原党组成员、副主任 史文清严重违纪违法被开除党籍

本报北京3月28日电 日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对江西省人大常委会原党组成员、副主任史文清严重违纪违法问题进行了立案审查调查。